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-§ Découpage du temps (année, siécle, millénaire)
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la table de 6.

E C'est I'anniversaire de la grande sceur de Nino. Elle est née en 2005. \ "

re en bleu le trait qui indique I'ann?e deta n.aissa'nce,’
:: toarlz'mgee celui de I'année en cours, en violet celui de I'année 2005.
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2000 2(}65 2010 2015

Compléte les phrases avec les mots suivants: ans , 'Si€
La Préhistoire a duré plusieurs MIlIENAIres
Le Moyen Age a duré environ 10 SIECIeS.. ... ...
Les Temps modernes ont duré environ300 ANS..............................
La construction du chateau de Versailles a duré presque 40 .ANS5

or—

ompléte.
1siecle=100........... ans. 1 millénaire = 1000 ans.
1millenaire=10....... .. siécles. 6000 ans = 6 Millénaires. = 60 siecles..........
200ans=2.................. siécles. 3000 ans = 3 millénaires = 30 siécles....
4500ans=M................ millénaireset..5...... ... .. siécles.

Place approximativement les dates suivantes sur la frise chronologique :

PPN A G L BRE t ae  e
0 s00. . 1000 = b 2000
Range ces dates de la plus ancienne i la plus récente. 1515
2365221492 - 1515 - 1789 - 2011

Cien de siécles se sont écoulés :
' = 2siécles

5.S.iécles .......... entre 10016t 20017 1 millénaire
Entie SOOREIZN | siccles (EnleRsTgass 1 millenaire.

Compléte.
400 jours = 1 an et 35

anec ... Jjours.
418ans = 4 SieCles. o 18 ans..

2 siécles + 1 demi-siécle + 2ans = 252
1 millénaire et 6 siécles = .1.6

> Cent-quarante_deux
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lier par 15 et par 30

0 oy Multip
NTAL  Enoncer des galcpls issus L ] L j ”&N««
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notamment la table de 7.

ol—?;ie les durées égales en t'aidant de I'horloge.

15 minutes + 15 minutes :><: 1 heure 90 minutes

30 minutes + 30 minutes 1 demi-heure 45 minutes
3 x 15 minutes ®——® 3 quarts d’heure 60 minutes
3 x 30 minutes ®@——® 1 heure et demie 30 minutes

2 v 3 ¥

uligne les nombres qui sont dans la table de 15 et entoure ceux qui sont dans la table de 30.

PEEE0D0DO6G6 -8
3

- Calcule.

| 30+15=45 ... 75-15=060...........
| ax30. =020 ... .. 6x15 =90................
b 80 L %15 " 120=8,....00 x15

Une agricultrice met 15 minutes pour
ramasser les haricots sur une rangée de
plantation.

| Combien de rangées pourra-t-elle
ramasser en 2 heures ?

- Elle pourra.ramasser 8 rangées.en.2 h, .

5 PROBLEME

- Un magasin vend des paquets de 15 bougies.
- Combien de paquets de bougies chaque

- client doit-il acheter ?

- Combien de bougies ne seront pas utilisées

- par chaque client ?

 Ambre doit acheter.2 paquets.de hougies.
- Elle n'utilisera pa

Rémi dait ache

Vincent doit acheter ~.paquets de hougies,
ll.n'utilisera.pas.13 bougies,

Compé : -
Petence : Calculer en utilisant des écritures en ligne multiplicatives,

-------

........
......................

cent—quarante-trois .
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de toutes les tables de multiplication,
notamment la table de 8.

) (o) ) @) s

o&ris les nombres sous chaque graduation de cette demi-droite graduée.

R

|ttt
o 25 [50][75] 100 [125][i50] 175) 200l 225] 250] 275] (00 25 sl B s

i

&Souligne les nombres qui sont dans la table de 25 et entoure ceux qui sont dans la table de 50,

PN

3

~ Calcule.

BB DT - RN L ST S [ NI
' x5 = MDD o0 e B
| 7x25=175

................................................

E ) et | A S SN TS T
5x50=250 ................................................
gt 8 8 e S IR

o

- Compléte.

| 8x25 =200 16x25=400 . . ...
| 12x25=300 9 13x25 = 322

..........................

' 14 x50=700 - 13x50 = 620

5 PROBLEME

.........................

12x50=600 = 26x50= 1200 .. ... .. ..

- Archi veut acheter des feuilles de papier de différentes couleurs.
Pour chaque couleur, il peut les acheter a l'unité ou par paquet de 50.

{
|

Bleu 80 1. : W N | .
Rouge 1 AR i A 30
| Jaune 20 ... b....... 0.
Vert 1T 3. o e

144 * cent-quarante-quatre
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y0]:] La multiplication posée par un nombre a 2 chiffres

w——ys ls du
NTAL » Enoncer des calcu
g\;ec l‘,iLxM?E d. = Faire écrire le résultat.

B tumiére a commandé des strass pour les robes des actrices. Elle a d'abord commandé
La costumi

commandel  commande:
ey
x 6

4

alcule.

e

alcule.

C B e B e Bt

Le maraicher a récolté
23 caisses de 46 salades
et 18 cartons de

65 carottes,

Combien de légumes

de chaque sorte a-t-il
récoltés ?

.I.l.,a...r.é.cp.l.té..l.Q.SB..s.a.I.ad.es...................
et 1170 carottes.

..............................................................

Compétence : Mettre en ceuvre un algorithme de calcul posé pour la multiplication.

i ndé 20 paquets de 237 strass.
e 237 strass puis elle a recomma
gaplac?:tll: tl: :ombre de strass pour chaque commane.

70312
x 14

2.8.1.2 COEER
+7.0.3.0, g

9842

X 4 by _x_____@___s_‘(
L ; 9 0
+t920 +1080
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